

Plan implementacije preporuka za jačanje regulatorne uloge VSTV-a BiH na polju procesuiranja predmeta organizovanog kriminala i korupcije

Br preporuke	Preporuka	Nadležni za provođenje (Stalna komisija/odjel/projekat)	Aktivnosti
1a	<p>Da bi se unaprijedio postupak procjene vještina i sposobnosti kandidata za rukovodioce pravosudne institucije, a radi kreiranja pretpostavki za efikasnije i kvalitetnije rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije, potrebno je revidirati Uputstvo za procjenu sposobnosti, karakteristika i vještina sadržanih u kriterijima koji se ispituju na razgovoru iz 2018. godine tako da jasno sadrži kriterije vezane za rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije za institucije koje su nadležne za rješavanje ovih predmeta. Ovi kriteriji mogu, na primjer, biti: poznavanje strateškog okvira vezano za borbu protiv organiziranog kriminala i korupcije (opšteg i strateških dokumenata VSTV-a BiH), poznavanje nalaza i preporuka međunarodnih i domaćih organizacija koje prate rad pravosuđa u BiH (prvenstveno EU, pa OSCE, domaće nevladine organizacije, itd.) te prijedloga za adresiranje ovih nalaza, planiranje mjera za efikasnije i kvalitetnije rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije, u skladu sa propisima i aktima VSTV-a.</p>	<p>Odjel za imenovanje i napredovanje; Stalna komisija za provođenje testnih procedura, strukturiranog razgovora i unaprjeđenje postupka imenovanja;</p>	<p>Odjel za imenovanje i napredovanje će izraditi izmjene i dopune Poslovnika VSTV BiH i pratećih obrazaca, izmjene će posebno tretirati pitanje sposobnosti i iskustva kandidata vezanog za rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije.</p>
1b	<p>Da bi se dalje unaprijedio postupak izbora i imenovanja rukovodilaca pravosudnih institucija, a radi kreiranja pretpostavki za efikasnije i kvalitetnije rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije, potrebno je revidirati Uputstvo za provođenje postupka imenovanja iz 2018. godine tako da obuhvata kriterij „prioritetizacija predmeta organiziranog kriminala i korupcije“ u programima rada</p>	<p>Odjel za unaprjeđenje efikasnosti i kvaliteta rada u sudovima, Projekat "IPA 2019 - EU podrška reformama pravosuđa u BiH", Odjel za imenovanje i napredovanje, Odjel za unaprjeđenje efikasnosti i kvaliteta rada u</p>	<p>1. Izmijeniti obrazac za izradu programa rada kandidata za predsjednike sudova tako da sadrži mjere za prioritetizaciju predmeta organiziranog kriminala i korupcije</p> <p>2. Provoditi redovni monitoring ispunjenja ciljeva postavljenih programima rada kandidata provođenjem Analize realizacije programa rada</p>

	<p>kandidata za rukovodeće pozicije u nadležnim institucijama. Potrebno je u buduću format za izradu programa rada kandidata za rukovodioce nadležnih pravosudnih institucija uključiti pitanje planiranih mjera za rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije te uključiti ovaj kriterij kako u procjenu kvalitete programa rada kandidata koji ostvare pravo na intervju tako i za analizu ispunjenja ciljeva postavljenih programima rada kandidata koju VSTV treba redovno provoditi tokom mandata rukovodilaca putem stručnih službi i nadležnih komisija.</p>	<p>tužilaštvima/Projekat jačanja tužilačkih kapaciteta</p>	<p>3. Izraditi obrazac za izradu programa rada glavnih tužilaca sa uputstvom za planiranje mjera za rješavanje predmeta korupcije i organizovanog kriminala</p>
2.	<p>Radi kreiranja pretpostavki za efikasnije i kvalitetnije rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije, potrebno je dalje unapređivati Politiku izbora i imenovanja nosilaca pravosudnih funkcija tako da predvidi opcije za testiranje kako posebnih znanja tako i prethodnih rezultata rada kandidata na rješavanju predmeta organiziranog kriminala i korupcije, ako je to potrebno za poziciju na koju se prijavljuje. Ovo se naročito može odnositi na imenovanje nosilaca pravosudne funkcije na krivične referate u sudovima, kao i u posebne odjele sudova/tužilaštava za suzbijanje organiziranog kriminala i korupcije. Također je potrebno poduzeti dalje savjetodavne mjere da se kod raspoređivanja NPF nakon imenovanja vodi računa o njihovom prethodnom specifičnom iskustvu, naročito u oblasti rješavanja predmeta organiziranog kriminala i korupcije. Ovo se može postići savjetovanjem sudova i tužilaštava u vezi upravljanja ljudskim resursima radi postizanja širih strateških ciljeva.</p>	<p>Odjel za imenovanje i napredovanje, Odjel unapređenja efikasnosti i kvaliteta rada u sudovima putem Projekta unapređenja kapaciteta pravosuđa (JCB) uz suradnju s ENCJ - Europskom mrežom sudskih vijeća, IPA 2019 - EU podrška reformama pravosuđa u BiH</p>	<p>1. Odjel za imenovanje i napredovanje će izraditi izmjene i dopune Poslovnika VSTV BiH i pratećih obrazaca, izmjene će posebno tretirati pitanje sposobnosti i iskustva kandidata za rukovodioce pravosudnih institucija vezanog za rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije.</p> <p>2. VSTV BiH će nastaviti sa savjetodavnim mjerama za sudove i tužilaštava u vezi upravljanja ljudskim resursima i jačanja kvalitete rada sudova i tužilaštava na predmetima organizovanog kriminala i korupcije.</p>
3.	<p>Radi kreiranja pretpostavki za efikasnije i kvalitetnije rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije, kriterije za ocjenjivanje predsjednika suda je potrebno revidirati tako da obuhvataju mjerenje postizanja ciljeva</p>	<p>Odjel za unaprjeđenje efikasnosti i kvaliteta rada u sudovima, Projekt jačanja kapaciteta pravosuđa - JCB Stalna komisija za efikasnost i</p>	<p>1. Redovno pratiti primjenu Kriterija za ocjenjivanje u sudovima i tužilaštvima, provoditi analize i po potrebi raditi na njihovom</p>

	<p>postavljenih programom rada suda odnosno strateškim planom institucije. Kriterije za ocjenjivanje tužilaca je potrebno revidirati tako što će se dodati kriterij: rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije, po uzoru na predmete ratnih zločina. Potrebno je razmotriti uvođenje segmenta ocjene za ekonomičnost vođenja postupka kao kriterij za ocjenjivanje.</p>	<p>kvalitet sudova; Odjel za unaprjeđenje efikasnosti i kvaliteta rada u tužilaštvima/Projekat jačanja tužilačkih kapaciteta; Stalna komisija za efikasnost i kvalitet tužilaštava, Odjel za pravosudnu analitiku i izvještavanje;</p>	<p>unapređenju. (Aktivnost je predviđena i Reformskim programom VSTV BiH)</p> <ol style="list-style-type: none"> 2. Donijeti Izmjene i dopune Kriterija za ocjenjivanje rada predsjednika sudova u BiH. 3. Izraditi analizu usporedne prakse o kriteriju ekonomičnosti vođenja postupka. 4. Predložiti uvođenje segmenta ocjene za ekonomičnost vođenja postupka kao kriterij za ocjenjivanje. 5. Usvojiti kriterije kvalitete rada sudova i tužilaštava
<p>4.</p>	<p>Radi kreiranja pretpostavki za efikasnije i kvalitetnije rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije, radi konsolidacije pristupa ovom pitanju od strane tužilačkog i sudskog sistema te osiguranja sveobuhvatnosti i sistemskog pristupa suzbijanju organiziranog kriminala i korupcije od strane pravosuđa u BiH, potrebno je definisati kriterije za označavanje sudskih predmeta korupcije složenim, po uzoru na kriterije za organizirani kriminal. Također, potrebno je uspostaviti jasnu vezu između ovih kriterija i odredaba Pravilnika o orijentacionim mjerilima za sudije u vezi posebnog vrednovanja predmeta veće vrijednosti (složenosti), sa jasnim razlikama u vrednovanju između predmeta korupcije i organiziranog kriminala u odnosu na predmete korupcije i organiziranog kriminala visokog nivoa. Potrebno je osigurati redovno i dosljedno praćenje primjene propisa o vrednovanju rada sudija i tužilaca na predmetima organiziranog kriminala i korupcije radi procjene njihove svrsishodnosti i učinka u odnosu na broj i vrstu/nivo predmeta i njihove ishode.</p>	<p>Odjel za unaprjeđenje efikasnosti i kvaliteta rada u sudovima, Projekt jačanja kapaciteta pravosuđa - JCB, Stalna komisija za efikasnost i kvalitet sudova;</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Analizirati stanje riješenih i neriješenih predmeta korupcije, njihovo trajanje, kao i ostvarenu normu na ovoj vrsti predmeta, kako bi se procijenila opravdanost izjednačavanja ove vrste predmeta sa predmetima organizovanog kriminala. 2. Definirati kriteriji na osnovu kojih bi se određeni predmeti korupcije imali smatrati složenim, te razmotriti potrebu drugačijeg tretiranja takvih predmeta u odnosu na Plan rješavanja predmeta i vrednovanje predmeta.

5.	<p>Radi efektivnijeg i kvalitetnijeg planiranja i mjerenja rada na predmetima organiziranog kriminala i korupcije, potrebno je uvesti oznake za sudske predmete organiziranog kriminala i korupcije (uključujući visoki nivo) koristeći se Listom koruptivnih djela, Definicijom predmeta korupcije i organizovanog kriminala na visokom nivou, te Kriterijima za označavanje sudskih predmeta organiziranog kriminala složenim. Paralelno s tim, neophodno je osigurati mogućnost da sud, isto kao i tužilaštvo, dodijeli ili izmijeni oznaku predmeta visokog nivoa u bilo kojoj fazi postupka ukoliko predmet zadovoljava odnosno ne zadovoljava kriterije iz Definicija. Voditi računa da ukoliko pred sudom dođe do razdvajanja predmeta na više sudskih postupaka, novi predmeti nose odgovarajuću oznaku, a u zavisnosti od ispunjenja kriterija iz Definicija. Potrebno je uspostaviti sistemski nadzor nad primjenom Definicija putem nadležnih stalnih komisija te osigurati da tužilaštva i sudovi dobijaju odgovore na dileme oko primjene Definicije iz prakse te da se odgovori na ova pitanja redovno dostavljaju svim tužilaštvima i sudovima radi ujednačavanja prakse.</p>	<p>Odjel za unaprjeđenje efikasnosti i kvaliteta rada u sudovima, Stalna komisija za efikasnost i kvalitet sudova; Odjel za informaciono-komunikacionu tehnologiju</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Izmjene Šifrnika CMS dodavanjem novih atributa predmeta u svrhu dodatnog označavanja predmeta organiziranog kriminala i korupcije. 2. Kontinuirano pružati podršku sudovima i tužilaštvima vezano za primjenu definicija za klasifikaciju predmeta visokog nivoa korupcije i organizovanog kriminala u tužilaštvima i sudovima u BiH
6.	<p>Radi kreiranja pretpostavki za efikasnije i kvalitetnije rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije, kao i konsolidaciju djelovanja sudskog i tužilačkog sistema u suzbijanju ovih vrsta kriminaliteta, potrebno je razmotriti načine za definisanje ovih posebnih strateških ciljeva i aktivnosti sudova (onih koji imaju nadležnost za rješavanje ovih posebnih vrsta predmeta) te osigurati dosljedno praćenje realizacije strateških ciljeva od strane VSTV-a. Ovim bi se izbjegla potreba za izradom posebnih akcionih planova sudova za rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije. Izvještavanje sudova i tužilaštava o</p>	<p>Odjel za unaprjeđenje efikasnosti i kvaliteta rada u sudovima, Projekat "IPA 2019 - EU podrška reformama pravosuđa u BiH", Stalna komisija za efikasnost i kvalitet sudova;</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Pratiti primjenu Smjernica za izvještavanje za izradu godišnjeg izvještaja i po potrebi raditi na njihovom unaprjeđenju. 2. Odjel za unaprjeđenje efikasnosti i kvaliteta rada u sudovima će nastaviti praćenje realizacije strateških ciljeva sudova od strane VSTV-a BiH. 3. Nadležni odjeli VSTV-a BiH će razmotriti najpogodnije načine za objedinjavanje izvještaja sudova i tužilaštava o realizaciji godišnjih programa/planova sa godišnjim

	<p>realizaciji godišnjih programa/planova je potrebno konsolidovati tako da bi se izbjeglo dupliciranje napora u smislu redovnog izvještavanja i izvještavanja po strateškim planovima. Ovo može biti realizovano integrisanjem izvještavanja o realizaciji strateških ciljeva putem godišnjih izvještaja institucija, ali uz osiguranje polugodišnjeg praćenja realizacije strateških planova (kako je već slučaj u tužilačkom sistemu).</p>		<p>izvještajima, te uputiti prijedlog novog objedinjenog načina izvještavanja Stalnim komisijama.</p>
7.	<p>Radi kreiranja pretpostavki za efikasnije i kvalitetnije rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije, potrebno je analizirati primjenu Pravilnika o vremenskim okvirima za postupanje po predmetima u sudovima i tužilaštvima i predložiti njegovo revidiranje nakon proteka skoro 10 godina od njegovog usvajanja. Potrebno je utvrditi optimalne i predvidive rokove za predmete organiziranog kriminala u svim sudovima i tužilaštvima koji imaju u radu ove predmete te predvidjeti mehanizme za skraćivanje trajanja postupaka sa jasnim posljedicama za nepoštivanje predviđenih rokova.</p>	<p>Odjel za unaprjeđenje efikasnosti i kvaliteta rada u sudovima, Projekt unapređenja kapaciteta pravosuđa - JCB, Stalna komisija za efikasnost i kvalitet sudova; Odjel za unaprjeđenje efikasnosti i kvaliteta rada u tužilaštvima/Projekat jačanja tužilačkih kapaciteta; Stalna komisija za efikasnosti i kvalitet tužilaštava, Odjel za pravosudnu analitiku i izvještavanje</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Sačiniti analizu primjene Pravilnika o vremenskim okvirima za postupanje po predmetima u sudovima i tužilaštvima, u kontekstu predmeta korupcije i organiziranog kriminala. 2. Uključiti predmete korupcije i organiziranog kriminala u inovirani sistem za utvrđivanje vremenskih okvira za postupanje po predmetima u sudovima i tužilaštvima, koji se razvija u okviru Projekta „Jačanje kapaciteta pravosuđa“, koji provodi VSTV BiH. 3. Revidirati Pravilnik o vremenskim okvirima za postupanje po predmetima u sudovima i tužilaštvima.
8.	<p>Radi kreiranja pretpostavki za efikasnije i kvalitetnije rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije, potrebno je nastaviti pratiti rad sudova i tužilaštava u ovoj oblasti, kao i redovno razmatrati preporuke mjerodavnih međunarodnih institucija i projekata, te donositi relevantne smjernice i uputstva za rad sudova i tužilaštava, u skladu sa nalazima analiza podataka koji dolaze iz sudova i tužilaštava putem izvještaja VSTV-u, prioritetima utvrđenim Reformskim programom VSTV-a BiH i drugim planovima za adresiranje preporuka evropskih i međunarodnih institucija. Pri tome je neophodno osigurati balans i</p>	<p>Odjel za unaprjeđenje efikasnosti i kvaliteta rada u sudovima, Projekt IPA 2019 - Eu podrška reformama pravosuđa u BiH, Projekt jačanja kapaciteta pravosuđa - JCB, Stalna komisija za efikasnost i kvalitet sudova; Stalna komisija za efikasnosti i kvalitet tužilaštava, Odjel za unapređenje efikasnosti i kvaliteta rada u tužilaštvima/Projekat jačanja tužilačkih kapaciteta, Odjel za</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Kontinuirano pratiti i implementirati preporuke iz međunarodnih izvještaja koje se odnose na rad tužilaštava na predmetima korupcije i organizovanog kriminala. 2. Izvršiti analizu stepena primjene propisa, smjernica, uputstava i politika koje je usvojilo VSTV BiH a koji se odnose na rad rad sudova i tužilaštava na predmetima korupcije i organizovanog kriminala, te po potrebi predlagati njihove izmjene i dopune. 3. Redovno raditi na unapređenju analiza i

	<p>dosljedno provođenje nadležnosti VSTV-a u odnosu na ingerencije sudova i tužilaštava i njihovih rukovodilaca, vodeći računa o razlikama u postupanju prema sudovima i tužilaštvima, ali i konsolidovanje odgovora čitavog pravosuđa na posebne vrste kriminaliteta. Da bi smjernice/upute pravosudnim institucijama ispunjavale svoju svrhu, potrebno je redovno pratiti njihovu primjenu te ih po potrebi ažurirati, kao i poduzimati mjere u koje su u nadležnosti VSTV-a u slučaju nepoštivanja odluka ove institucije.</p>	<p>pravosudnu analitiku i izvještavanje</p>	<p>izvještaja u vezi sa predmetima organizovanog kriminala i korupcije.</p>
<p>9.</p>	<p>Radi kreiranja pretpostavki za efikasno i kvalitetno rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije, potrebno je poduzeti regulatorne i nadzorne mjere kojima bi se planski i strateški pristupilo stručnom usavršavanju sudija i tužilaca u ovoj oblasti odnosno:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. inicirala i provela analiza obrazovnih potreba sudija i tužilaca za rad na predmetima organiziranog kriminala i korupcije, 2. na osnovu analize obrazovnih potreba, izradio nastavni plan i program za obuku o radu na predmetima organiziranog kriminala i korupcije sa svim ključnim elementima i prijedlogom edukatora, 3. naložilo obavezno pohađanje obuke po ovom nastavnom planu i programu svim sudijama i tužiocima koji rade na predmetima organiziranog kriminala i korupcije, 4. revidirala lista potrebnih edukatora, 5. kreirao instrument za praćenje efekata i uticaja provedene obuke na znanje i postupanje sudija i tužilaca u predmetima organiziranog kriminala i korupcije te na ocjenu rada. Potrebno je da se nastavni plan i materijali sačine ne osnovu već postojećih i testiranih obuka i nastavnih materijala te da se na taj 	<p>Odjel za sudsku dokumentaciju i edukaciju, Stalna komisija za edukaciju i sudsku dokumentaciju, Odjel za unapređenje efikasnosti i kvaliteta rada u sudovima, Projekt IPA 2019 - EU podrška pravosuđu u BiH</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Nastaviti praksu održavanja sastanaka i razmatranja potrebe za edukacijom nosilaca pravosudnih funkcija, kojom prilikom Vijeće (Komisija) savjetuje CEST-ove prilikom izrade programa edukacije za narednu godinu. 2. Provođenje analize obrazovnih potreba sudija i tužilaca za rad na predmetima organiziranog kriminala i korupcije. 3. Na osnovu analize obrazovnih potreba, izraditi nastavni plan i program za obuku o radu na predmetima organiziranog kriminala i korupcije sa svim ključnim elementima i prijedlogom edukatora. 4. VSTV BiH će naložiti obavezno pohađanje obuke po ovom nastavnom planu i programu svim sudijama i tužiocima koji rade na predmetima organiziranog kriminala i korupcije. 5. Revidirala listu potrebnih edukatora. 6. Kreirati instrument za praćenje efekata i uticaja provedene obuke na znanje i postupanje sudija i tužilaca u predmetima

	<p>način osigura održivost rezultata međunarodnih projekata, osigura ekonomičnost i izbjegne dupliciranje. Pri izradi nastavnog plana i materijala, potrebno je u obzir uzeti mogućnosti i modalitete savremenog prenosa znanja među odraslim polaznicima edukacije (npr. kratki webinar, on-line kursevi prilagođeni tempu učenja i obavezama polaznika, kratki multimedijalni edukacijski formati i sl.). Potrebno je da nastavni plan i program bude u skladu sa strateškim opredjeljenjima VSTV-a za efikasno i kvalitetno rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije, kao i indikatorima efektivnosti pravosuđa u borbi protiv ovih posebnih vrsta kriminaliteta.</p>		<p>organiziranog kriminala i korupcije te na ocjenu rada.</p>
<p>10.</p>	<p>Radi kreiranja pretpostavki za efikasnije i kvalitetnije rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije, potrebno je pratiti primjenu postojećih uputstava za rješavanje predmeta, npr. organiziranog kriminala, čije nepoštivanje može biti osnov za utvrđivanje disciplinske odgovornosti. Isto se odnosi i na pravila koja je usvojio VSTV vezano za označavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije, postupanje glavnih tužilaca i tužilaštava prema donesenim smjernicama, postupanje u skladu sa Pravilnikom o CMS odnosno TCMS (naročito sa aspekta odstupanja od automatske dodjele predmeta i razloga za to), kao i postupanje u skladu sa drugim odlukama Vijeća. Praćenje načina upravljanja predmetima u sudovima i tužilaštvima, naročito složenih predmeta organiziranog kriminala i korupcije, treba da pruži informacije za eventualno utvrđivanje disciplinske odgovornosti NPF i rukovodilaca za nemar, neažurnost i kršenje pravila postupka, kao i odgovornost za nepoštivanje odluka VSTV-a u odnosu na rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije. Također, potrebno je</p>	<p>Odjel za integritet nosilaca pravosudnih funkcija, Stalna komisija za sudsku i tužilačku etiku, integritet i odgovornost, Odjel za unapređenje efikasnosti i kvaliteta rada u sudovima, Projekt IPA 2019 - EU podrška pravosuđu u BiH</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Analizirati šestomjesečne izvještaje o predmetima korupcije i organizovanog kriminala i utvrditi da li u nekim predmetima postoje okolnosti koje utiču na produženje trajanja istrage ili sudskog postupka. 2. Na osnovu nalaza analize Odjel za integritet nosilaca pravosudne funkcije uz saglasnost Stalne komisije za etiku, integritet i odgovornost sudija i tužilaca dostaviti će dopis rukovodiocu institucije, te zatražiti informacije o okolnostima koje su dovele do (veoma) dugog trajanja postupka u pojedinim predmetima, a kako bi se utvrdilo da li je navedeno trajanje postupka opravdano ili neopravdano.

	<p>poduzeti mjere kojima bi se rukovodioci i nosioci pravosudnih funkcija podsjetili na potrebu prijavljivanja svih neetičkih, neprofesionalnih i krivičnih ponašanja kolega, u skladu sa planovima integriteta pravosudnih institucija.</p>		
<p>11.</p>	<p>Radi kreiranja pretpostavki za efikasno i kvalitetno rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije u smislu ljudskih i materijalnih resursa, potrebno je analizirati broj i složenost predmeta organiziranog kriminala i korupcije, kao i strateške ciljeve sudova i tužilaštava vezanih za rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije, i dati prijedloge za potrebne ljudske i materijalne resurse, uz eventualno preraspoređivanje tužilaca sa drugih odjela koji imaju manje predmeta ili korištenje nadležnosti upućivanja sudija ili tužilaca u drugi sud odnosno tužilaštvo. Potrebno je također poduzeti dodatne napore da sudovi i tužilaštva integrišu sistem programskog budžetiranja kroz davanje smjernica na koji način kreirati budžete u skladu sa strateškim ciljevima pravosudnih institucija (previđenih strateškim planovima), uključujući posebne ciljeve vezane za suzbijanje organiziranog kriminala i korupcije.</p>	<p>Odjel za unapređenje efikasnosti i kvaliteta rada u sudovima, Projekt jačanja kapaciteta pravosuđa - JCB, Projekt IPA 2019 - EU podrška pravosuđu BiH, Stalna komisija za efikasnost i kvalitet sudova, Stalna komisija za efikasnosti i kvalitet tužilaštava, Odjel za unapređenje efikasnosti i kvaliteta rada u tužilaštvima/Projekat jačanja tužilačkih kapaciteta, Odjel za pravosudnu analitiku i izvještavanje</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Izvršiti analizu broja predmeta korupcije i organiziranog kriminala kao i raspoloživih ljudskih resursa u tužilaštvima, te dati prijedloge za unapređenje. 2. Unaprijediti praksu davanja smjernica VSTV-a za izradu budžeta tužilaštava uzimajući u obzir strateške ciljeve tužilaštava. 3. VSTV BiH će izvršiti analizu poslovnih procesa u sudovima, u smislu određivanja optimalnog broja potrebnih ljudskih resursa što se odnosi i na rad na predmetima organiziranog kriminala i korupcije. 4. U okviru nadležnosti, VSTV BiH će pružiti podršku sudovima u procesu preraspodjele ljudskih resursa. 4. VSTV BiH će unaprijediti proces izrade i predlaganja budžeta u smislu davanja blagovremenih i obrazloženih budžetskih instrukcija sudovima, te po potrebi uzeti aktivnu ulogu u procesu pregovaranja o budžetima sudova. 5. VSTV BiH će u saradnji sa sudovima raditi na kvalitativnom unapređenju obrazloženja budžetskih zahtjeva, primjenom principa programskog budžetiranja. 10. Izmijeniti kriterije VSTV-a BiH za procjenu potrebnog broja pozicija nosilaca pravosudnih funkcija u sudovima i tužilaštvima.

			11. Redovno rješavati zahtjeve sudova i tužilaštava za privremeno upućivanje sudija, odnosno tužilaca u drugi sud ili tužilaštvo.
12.	<p>Radi kreiranja pretpostavki za efikasnije i kvalitetnije rješavanje ovih predmeta i osiguranje konsolidiranog odgovora pravosuđa na ovu problematiku, potrebno je kroz bolje planiranje i organizaciju rada VSTV-a BiH osigurati odgovarajući balans odgovornosti stalnih komisija i svih članova Vijeća, kao i Sekretarijata VSTV-a BiH u razmatranju pitanja rješavanja predmeta organiziranog kriminala i korupcije. Potrebno je zauzeti strateški pristup u vršenju regulatorne i nadzorne uloge VSTV-a u odnosu na rješavanje ovih predmeta. Ovo podrazumijeva:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. definisanje strateških ciljeva VSTV-a u odnosu na rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije, uzimajući u obzir postojeće statističke i kvalitativne podatke kao parameter početnog stanja i željenih rezultata, 2. preuzimanje odgovornosti Vijeća za realizaciju strateških ciljeva u skladu sa njegovim nadležnostima, 3. preuzimanje odgovornosti Predsjedništva VSTV-a za redovnu analizu i predstavljanje podataka o realizaciji strateških ciljeva Vijeću, pravosudnim institucijama i javnosti, barem na kvartalnoj osnovi, 4. organizaciju rada stalnih komisija u skladu sa strateškim prioritetima, sa jasnim zaduženjima od strane Predsjedništva VSTV-a BiH i Vijeća za rad stalnih komisija, 5. planiranje rada stalnih komisija u skladu sa strateškim prioritetima Vijeća i utvrđenim rokovima, 6. razmatranje napretka u realizaciji strateških prioriteta na sjednicama Vijeća, izbjegavajući formalizam i primanje k znanju bez diskusije, 	<p>Odjel za pravna pitanja, Odjel za evropske integracije i strateško planiranje;</p>	<p>Odjel za evropske integracije i strateško planiranje i Odjel za pravna pitanja će u narednom periodu sačiniti detaljan plan konkretnih aktivnosti koje su potrebne za provođenje ovih preporuka.</p>

	<p>što se može postići organiziranjem tematskih sjednica ili ustaljenih tematskih dijelova sjednica Vijeća koji će rezultirati jasnim inicijativama Vijeća,</p> <p>7. obavezivanje stalnih komisija da prate efekte politika VSTV-a u odnosu na rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije, uz stručnu podršku odjela Sekretarijata, i predlažu unapređenja postojećih politika radi postizanja strateških ciljeva u rješavanju ovih predmeta.</p>		
13.	<p>Radi kreiranja pretpostavki za efikasno i kvalitetno rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije te postavljanja ove problematike kao strateškog pitanja VSTV-a BiH, potrebno je da se svi prioriteti vezani za borbu protiv organiziranog kriminala i korupcije integrišu u jedan planski dokument kojim će se ovo pitanje postaviti kao strateško opredjeljenje VSTV-a BiH i čija će realizacija biti praćena i razmatrana redovno na sjednicama Vijeća, ako ne i na svakoj sjednici Vijeća, na osnovu relevantnih indikatora. Indikatore je potrebno definisati ne samo na nivou aktivnosti (realizovano/nije realizovano), već na nivou očekivanih rezultata i krajnjih efekata suzbijanja organiziranog kriminala i korupcije (npr. broja optužnica, broja osuđujućih presuda, vrijednosti oduzete imovine i dr.). Naime, iako je jasno da su sudovi i tužilaštva odgovorni za rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije. VSTV BiH je institucija koja kreira ključne preduslove za njihov rad i treba preuzeti svoj dio odgovornosti u ovom smislu.</p>	<p>Odjel za evropske integracije i strateško planiranje</p>	
14.	<p>Radi kreiranja pretpostavki za efikasno i kvalitetno rješavanje predmeta organiziranog kriminala i osiguranja posvećenosti ovom pitanju, potrebno je da VSTV planira i održava sjednice imajući u vidu prioritarnost suzbijanja organiziranog kriminala i korupcije te da mjere</p>	<p>Odjel za pravna pitanja, Odjel za unaprjeđenje efikasnosti i kvaliteta rada u sudovima, Stalna komisija za efikasnost i kvalitet sudova; Stalna komisija za efikasnosti i kvalitet</p>	<p>1. Na osnovu redovnih analiza, predlagati organizovanje tematskih sjednica VSTV-a BiH na kojima bi se razmatrala isključivo pitanja rješavanja predmeta organiziranog kriminala i korupcije.</p>

	<p>za efikasno i kvalitetno rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije, koje su predviđene planskim dokumentima VSTV-a, budu redovno razmatrane na sjednicama Vijeća (ako ne na svakoj sjednici Vijeća), čime bi se prepoznala njihova važnost i redovno vršila regulatorna i nadzorna uloga VSTVa u ovoj oblasti. Radi davanja dužne pažnje ovom pitanju, potrebno je razmotriti i mogućnost organizovanja tematskih sjednica Vijeća na kojima bi se razmatrala isključivo pitanja rješavanja predmeta organiziranog kriminala i korupcije. Potrebno je izbjegavati samo primanje k znanju informacija o rješavanju predmeta organiziranog kriminala i korupcije bez razmatranja I donošenja zaključaka o mjerama koje će provesti VSTV odnosno sudovi i tužilaštva. Informacije o rješavanju predmeta organiziranog kriminala i korupcije i konsekventne odluke VSTV-a je potrebno publikovati radi informisanja javnosti i povećanja stepena odgovornosti VSTV-a i pravosuđa u cjelini.</p>	<p>tužilaštava, Odjel za unapređenje efikasnosti i kvaliteta rada tu tužilaštvima/Projekat jačanja tužilačkih kapaciteta za aktivnost br. 1., , Odjel za pravosudnu analitiku i izvještavanje za aktivnost br.2</p>	<p>2. Redovno raditi na unapređenju analiza i izvještaja u vezi sa predmetima organizovanog kriminala i korupcije.</p> <p>3. Predlaže se VSTV-u BiH da na sjednicama izbjegava samo primanje k znanju informacija o rješavanju predmeta organiziranog kriminala i korupcije bez razmatranja i donošenja zaključaka o mjerama koje će provesti VSTV BiH, odnosno sudovi i tužilaštva.</p> <p>4. Redovno razmatrati mjere za efikasno i kvalitetno rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije, koje su predviđene planskim dokumentima VSTV-a, na sjednicama Vijeća.</p>
<p>15.</p>	<p>Radi kreiranja pretpostavki za efikasno i kvalitetno rješavanje predmeta organiziranog kriminala i osiguranja planskog pristupa ovom pitanju i kao i vršenja regulatorne uloge Vijeća I praćenja efekata propisa i politika koje usvaja, potrebno je da VSTV nastavi redovno razmatrati podatke iz Tabele za praćenje predmeta visokog nivoa korupcije i organizovanog kriminala i to način da: 1. zahtjeva dostavljanje podataka tužilaštava i sudova na vrijeme da bi se na vrijeme utvrdili zastoji i druge anomalije u rješavanju ovih predmeta i predložile regulatorne i druge mjere generalizirane prirode, koje se mogu odnositi na sve pravosudne institucije kao instrukcija, ali ni na koji način ne smiju predstavljati intervencije u radu na pojedinačnim</p>	<p>Odjel za unaprjeđenje efikasnosti i kvaliteta rada u sudovima, Projekt jačanja kapaciteta pravosuđa - JCB Stalna komisija za efikasnost i kvalitet sudova; Stalna komisija za efikasnosti i kvalitet tužilaštava, Odjel za unapređenje efikasnosti i kvaliteta rada tu tužilaštvima/Projekat jačanja tužilačkih kapaciteta, Odjel za pravosudnu analitiku i izvještavanje</p>	<p>1. Odjel za pravosudnu analitiku i izvještavanje će preuzeti proces kontinuiranog praćenja primjene definicije korupcije i organizovanog kriminala na visokom nivou.</p> <p>2. Odjel za pravosudnu analitiku i izvještavanje će redovno raditi na unapređenju analiza i izvještaja u vezi sa predmetima organizovanog kriminala i korupcije.</p> <p>3. VSTV BiH će redovno razmatra izvještaje iz SIPO sistema za tužilaštva.</p> <p>4. Omogućiti dostupnost SIPO izvještaja za</p>

	<p>predmetima ili uticaj na rad tužioca ili sudije; 2. zahtjeva od stalnih komisija za efikasnost i kvalitet tužilaštava i sudova detaljnu analizu kako efikasnosti tako i kvaliteta rješavanja ove posebne vrste predmeta; Do sada su međunarodne organizacije i projekti najviše provodili kvalitativne analize o ovim pitanjima. 3. tačno odredi rok u kojem se informacije tužilaštava i sudova na osnovu Tabele moraju razmatrati na sjednicama Vijeća te odvoji dovoljno vremena za razmatranje ovih tačaka na dnevnom redu sjednice, imajući u vidu prioritetsnost suzbijanja organizovanog kriminala i korupcije ili da razmotri organiziranje tematskih sjednica Vijeća sa ovom tačkom kao polaznom osnovom za usvajanje zaključaka o regulatornim i drugim mjerama za efikasno i kvalitetno rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije. Također, potrebno je da Vijeće redovno (ako ne i na svakoj sjednici putem informacija stalnih komisija i u mjeri u kojoj je to moguće), razmatra izvještaje iz SIPO sistema za tužilaštva, s obzirom da su ovi podaci dostupni gotovo u stvarnom vremenu, barem što se tiče podataka tužilaštava. Također, potrebno je uložiti dodatne napore da se slični izvještaji omoguće i za sudske podatke.</p> <p>Redovnim razmatranjem ovih izvještaja, Vijeće bi moglo na vrijeme uočiti eventualne problem koje je potrebno rješavati regulatornim putem ili drugim mjerama. Također, Vijeće bi imalo stalni uvid i samim tim veće vlasništvo nad realizacijom prioriteta borbe protiv organiziranog kriminala. Redovnim razmatranjem podataka, kako iz Tabele tako i iz SIPO izvještaja, Vijeće bi primjetilo koja pitanja je potrebno kvalitativno analizirati te koristiti ove analize za praćenje primjene politika VSTV-a i njihovih efekata, npr. na koji</p>		<p>rad sudova na predmetima korupcije i organizovanog kriminala.</p> <p>5. Napraviti kvalitativnu analizu rada na predmetima organiziranog kriminala i korupcije radi identificiranja potreba za izmjenom politika VSTV-a.</p>
--	---	--	--

	<p>način su izmijenjena orijentaciona mjerila za rad tužilaca uticala na broj i vrstu predmeta koji su u radu u tužilaštvima i efikasnost i kvalitet njihovog rješavanja; kako je primjena Definicija predmeta korupcije i organizovanog kriminala na visokom nivou uticala na rješavanje ovih predmeta; kako su smjernice za glavne tužioce primijenjene, te koji su efekti ovih politika u smislu realizacije sveobuhvatnog prioriteta borbe protiv organiziranog kriminala i korupcije, između ostalog. Potrebno je provoditi kvalitativne analize rada na predmetima organiziranog kriminala i korupcije radi identificiranja potreba za izmjenom politika VSTV-a, a naročito korištenja nadležnosti VSTV da inicira izmjene zakonodavnog okvira za postupanje sudova i tužilaštava.</p>		
16.	<p>Radi kreiranja pretpostavki za efikasno i kvalitetno rješavanje predmeta organiziranog kriminala i osiguranja planskog pristupa ovom pitanju kao i vršenja regulatorne uloge Vijeća i praćenja efekata propisa i politika koje usvaja, potrebno je da VSTV definiše svoj set indikatora, na osnovu dobrih praksi, ali i zahtjeva evropskih i međunarodnih institucija, organizacija i projekata, uz pomoć kojih bi pratio rad pravosuđa na ovih predmetima. Na ovaj način bi VSTV mogao da iskoristi potencijal podataka i alata kojima raspolaže tako da u redovno ima na raspolaganju pouzdane podatke za informirano donošenje odluka, kao i za dostavljanje podataka drugim zainteresiranim stranama. Potrebno je revidirati postojeće indikatore i dobre prakse (sopstvene i međunarodnih institucija i organizacija) te na tim osnovama nadograditi set indikatora koji bi obuhvatio rješavanje predmeta i korupcije i organiziranog kriminala te posebne dimenzije kvaliteta, efikasnosti, kapaciteta i resursa,</p>	<p>Odjel za unaprjeđenje efikasnosti i kvaliteta rada u sudovima, Projekt jačanja kapaciteta pravosuđa- JCB Stalna komisija za efikasnost i kvalitet sudova; Stalna komisija za efikasnosti i kvalitet tužilaštava, Odjel za unaprjeđenje efikasnosti i kvaliteta rada tužilaštvima/Projekat jačanja tužilačkih kapaciteta, Odjel za pravosudnu analitiku i izvještavanje</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Definirati set izvještaja koji se odnose predmete korupcije i organizovanog kriminala koji će se redovno razmatrati na sastancima Stalne komisije za efikasnost i kvalitet tužilaštava, a na osnovu kojih će se predlagati dodatne mjere i aktivnosti. 2. Redovno raditi na unapređenju analiza i izvještaja u vezi sa predmetima organizovanog kriminala i korupcije. 3. Dopuniti postojeći mehanizam VSTV-a BiH za izvještavanje i praćenje rada sudova i tužilaštava po predmetima visoke korupcije i organiziranog kriminala visokog nivoa. 4. Kontrolisati ispravnost podataka u CMS/TCMS-u, uključujući ispravnost unošenja podataka o završenim predmetima, i poduzimati mjere u slučaju zloupotrebe sistema.

	<p>pravičnosti, odgovornosti i transparentnosti. Definisanjem svojih indikatora VSTV bi dao prioritet rješavanju predmeta organiziranog kriminala i korupcije, bio u mogućnosti da ažurira postojeće alate i izvore podataka u (T)CMS, kao i izvore za kvalitativne analize, a naročito postavi sopstvene strateške ciljeve u sklopu borbe protiv organiziranog kriminala i korupcije, usmjeri vršenje svoje regulatorne i nadzorne uloge u odnosu na pravosuđe, te prati realizaciju efekata svojih politika. Postojeći indikatori i indeksi međunarodnih institucija i organizacija mogu poslužiti kao model za izradu seta indikatora, imajući u vidu da VSTV već doprinosi svojim podacima ovim mjerenjima.</p>		<p>5. Definisati set indikatora u skladu sa zahtjevima evropskih i međunarodnih institucija za praćenje rada sudova i tužilaštava na predmetima organizovanog kriminala i korupcije.</p>
<p>17.</p>	<p>Radi kreiranja pretpostavki za efikasno i kvalitetno rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije, uz redovne i direktne konsultacije sa rukovodiocima institucija koje su nadležne za rješavanje ovih predmeta, potrebno je promijeniti praksu razmatranja izvještaja predsjednika sudova i glavnih tužilaca uopšte, tako da ovi izvještaji postanu jedan od ključnih izvora informacija o stanju i faktorima koji utiču na rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije te ključne ulazne informacije za informirano donošenje odluka Vijeća i poduzimanje mjera za poboljšanje. Moguće je iskoristiti indikatore za praćenje rada pravosuđa koji se predlažu u prethodnim zaključcima za formulisanje zahtjeva u sastavljanju izvještaja rukovodilaca pravosudnih institucija. Također, potrebno je povezati procese strateškog planiranja u sudovima i tužilaštvima za postupkom i sadržajem izvještavanja kako bi se pratila realizacija strateških ciljeva, posebno onih vezanih za borbu protiv organiziranog kriminala i korupcije. Nadalje, izvještaje rukovodilaca</p>	<p>Odjel za unapređenje efikasnosti i kvaliteta rada u sudovima, Projekt IPA 2019 - EU podrška reformama pravosuđa u BiH, Stalna komisija za efikasnost i kvalitet sudova, Stalna komisija za efikasnosti i kvalitet tužilaštava, Odjel za unapređenje efikasnosti i kvaliteta rada u tužilaštvima/Projekat jačanja tužilačkih kapaciteta, Odjel za pravosudnu analitiku i izvještavanje za aktivnost</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Nastaviti sa uspostavljenom praksom izvještavanja glavnih tužilaca o procesuiranju korupcije i organizovanog kriminala sa posebnim fokusom na ove vrste predmeta na visokom nivou. 2. Pratiti primjenu Smjernica za izvještavanje za izradu godišnjeg izvještaja i po potrebi raditi na njihovom unapređenju. 3. Nastaviti sa uspostavljenom praksom izvještavanja predsjednika sudova o procesuiranju korupcije i organizovanog kriminala. 4. Prihvata se prijedlog da se Odjel za analitiku i izvještavanje uključi u ovu aktivnost. 5. Razmotriti adekvatnost dinamike razmatranja izvještaja rukovodilaca pravosudnih institucija odnosno predvidjeti mogućnost češćeg izvještavanja.

	<p>pravosudnih institucija je moguće i poželjno koristiti za praćenje efekata politika VSTV-a kao i pružanje podrške pravosudnim institucijama u upravljanju ljudskim resursima i obezbjeđenju materijalno-finansijskih sredstava za njihov rad. Konačno, potrebno je razmotriti adekvatnost dinamike razmatranja izvještaja rukovodilaca pravosudnih institucija odnosno predvidjeti mogućnost češćeg izvještavanja, ali na osnovu ciljanih indikatora vezanih za rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije, radi blagovremenog informisanja Vijeća o potrebama njegovog regulatornog angažmana ili realizacije drugih mjera podrške u oblasti borbe protiv ovih posebnih oblika kriminaliteta. Izvještaje koji služe za ocjenjivanje rada rukovodilaca pravosudnih institucija treba koristiti i kao osnov za davanje preporuka za unapređenje rada i poboljšanja ocjene rada u narednom periodu, ako je to potrebno.</p>		
18.	<p>Radi kreiranja pretpostavki za efikasno i kvalitetno rješavanje predmeta organiziranog kriminala i korupcije, uz redovne i direktne konsultacije sa rukovodiocima institucija koje su nadležne za rješavanje ovih predmeta, potrebno je razviti i redovno ažurirati repozitorij znanja i informacija koje dolaze iz pravosudnih institucija, a tiču se stanja i izazova u rješavanju predmeta organiziranog kriminala i korupcije, te urediti procedure da se svako razmatranje ovog pitanja mimo sjednica Vijeća formalizira na način da se zaključci analiziraju na sjednici, uz prethodnu pripremu od strane nadležnih stalnih komisija, i planiraju mjere za realizaciju. Potrebno je i zauzeti sistematičan i planski pristup tematskim posjetama i sastancima za predstavnicima pravosudnih institucija, tako da se na osnovu jasnih indikatora o rješavanju predmeta organiziranog kriminala i korupcije određuju institucije koje je potrebno</p>	<p>Odjel za unapređenje efikasnosti i kvaliteta rada u sudovima, Projekt jačanja kapaciteta pravosuđa - JCB, Projekt IPA 2019 - EU podrška reformamam u pravosuđu BiH, Stalna komisija za efikasnost i kvalitet sudova, Stalna komisija za efikasnosti i kvalitet tužilaštava, Odjel za unapređenje efikasnosti i kvaliteta rada u tužilaštvima/Projekat jačanja tužilačkih kapaciteta, Odjel za pravosudnu analitiku i izvještavanje.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Sačiniti plan posjeta tužilaštvima na osnovu analize usvojenog seta izvještaja o procesuiranju predmeta korupcije i organizovanog kriminala. 2. Odjel za unapređenje efikasnosti i kvaliteta rada u tužilaštvima će pratiti zaključke koji se donose na drugim forumima izvan VSTV-a BiH i razmatrati ih na sastancima Stalne komisije za efikasnost i kvalitet tužilaštava i sjednicama VSTV-a BiH. 3. Odjel za unapređenje efikasnosti i kvaliteta rada u tužilaštvima će poduzeti mjere kako bi se unaprijedile analize i izvještaji u vezi sa predmetima organizovanog kriminala i korupcije. 4. Na osnovu nalaza analiza i drugih dostupnih podataka Odjel za unapređenje

	<p>konsultovati i teme za ove sastanke rukovodstva VSTV-a BiH sa rukovodiocima pravosudnih institucija i njihovim saradnicima, isključivo u skladu sa nadležnostima Vijeća i uz puno poštivanje nezavisnosti u radu na pojedinačnim predmetima.</p>		<p>efikasnosti i kvaliteta rada u tužilaštvima identificirati s kojim sudovima/tužilaštvima je potrebno održati tematske sastanke.</p> <p>5. Nadležni odjeli VSTV-a BiH će uspostaviti instrumente za efikasniji i kvalitetniji rad po predmetima, kao što je uspostava međuinstitucionalne saradnje između sudova, sudova viših instanci, tužilaštva, advokatskih komora.</p>
--	---	--	--